
  Protokół nr 3/25 z posiedzenia 

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu 

z dnia 23.10.2025 r., godz. 9.00-10.40  

miejsce spotkania: pokój 101-102 w Urzędzie Miejskim w Międzyzdrojach 

 

 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 

 

Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca Dorota Klucha, stwierdzając na podstawie listy 

obecności wymagane quorum. Obecnych na posiedzeniu 6 radnych. Nieobecny radny Jarosław Mazur. 

Lista obecności radnych i zaproszonych gości stanowi zał. nr 1 do protokołu. 

 

2. Wnioski Radnych do  porządku posiedzenia. 

 

Do porządku posiedzenia nie wniesiono uwag. Porządek stanowi zał. nr 2 do protokołu. 

 

3. Uwagi i poprawki radnych do protokołu z dnia 22.01.2025 r. 

 

Do protokołu nie wniesiono uwag. 

 

4. Informacja dot. działalności Związku Gmin Wyspy Wolin. 

 

Pan Burmistrz przywołał rys historyczny inwestycji ujęcia wody w Kodrąbku i działam podejmowanych 

w tym temacie przez Związek Gmin Wyspy Wolin. W związku na początku były 4 gminy: 

Międzyzdroje, Wolin, Dziwnów i Golczewo. Obecnie we związku pozostała gmina Wolin                                        

i Międzyzdroje. W toku analizy opracowano 4 koncepcje ułożenia rurociągu wraz z kosztami do 

poszczególnych odbiorców. Byliśmy zdeterminowani żeby wyłonić wykonawcę do sporządzenia 

dokumentacji. Szacunkowy czas jej wykonania to 36 miesięcy. Wtedy będziemy mieć pozwolenie na 

budowę i będziemy znać koszty. Bez tego to wróżenie z fusów. Może się jeszcze okazać, że ta woda 

będzie bardzo droga i nie przystąpimy do inwestycji, albo WPN nie wyrazi zgody na położenie rurociągu 

na terenie parku, a przez ten obszar idzie najkorzystniejsza dla nas trasa. Może się również okazać, że 

rozbijemy inwestycję na kilka lat, bo jednorazowo nie będzie nas stać na zapłatę. Wtedy będziemy też 

szukać dofinansowania. 

Przewodniczący Związku Gmin Wyspy Wolin Tomasz Jaworski dodał, że obecne zużycie wody to 700 

tys. Zmieniła się przede wszystkim technologia. Burmistrz zaznaczył, że jak remontujemy ulice to ze 

wszystkim sieciami, więc nie mamy na nich ubytków. W związku z tym, że Świnoujście rozwija się 

dynamicznie im teoretycznie najbardziej  zależy na tej nitce rurociągu-stwierdził Pan Jaworski. 

Przejęcie zadania przez jeden podmiot może być dla nas niekorzystne bo nie będziemy mieć wpływu na 

to więc też nie możemy sobie na to pozwolić.  7 listopada nastąpi otwarcie kopert. Liczymy, że znajdzie 

się podmiot, który wykona tę dokumentację. Jeśli chodzi o płatności to po 30% zapłacą wszystkie 

zainteresowane podmioty. Szacujemy, że będzie dokumentacja będzie kosztowała ponad 3 mln. Więc 

roczny budżet gminy to ok 300 tys. przez 3 lata, ponieważ płatność odbędzie się w transzach.  

 Radny Konrad Czmoch zapytał, czy Świnoujście chce korzystać z wody z Kodrąbka, kiedy 

działa ,,mulnik”, który oczyszcza wodę w mieście. Radny obawia się, że jak dojdzie do inwestycji to 

Świnoujście przez to zrezygnuje.  

 Burmistrz powiedział, że nie możemy tego wykluczyć. Sytuacja jest dynamiczna jednak skoro 

Świnoujście partycypuje w tej dokumentacji to są zainteresowani tą wodą. Nie ukrywajmy, ze 

jakościowo jest ona znacznie lepsza, niż ta oczyszczona. Natomiast nie możemy im zarzucić, że mają 

wyjście awaryjne. My też na szczęście mamy. Prezes dodał, że Burmistrz ma racje. Woda z Kodrąbka 

jest zdecydowanie lepsza i jest przekonany, że Świnoujście nie zrezygnuje z tej inwestycji. Ale żeby 

mieć pewność musimy poczekać na uzyskanie decyzji  środowiskowej i poznanie kosztów.  

 

 

 

 



5. Informacja na temat wybranych inwestycji Gminy Międzyzdroje. 

 

1) Przebudowa sieci sanitarnej i wodociągowej w ramach zadania inwestycyjnego 

„Przebudowa drogi ul. Głównej w m. Lubin wraz z odcinkiem drogi ul. Turkusowej  w m. 

Wapnica wraz z sieciami- I etap. 

2) Przebudowa sieci sanitarnej i wodociągowej w ramach zadania inwestycyjnego 

"Przebudowa drogi ul. Głównej w m. Lubin wraz z odcinkiem drogi ul. Turkusowej w m. 

Wapnica wraz z sieciami - II i III etap 

 

Burmistrz powiedział, że pierwszy etap mamy za sobą. Obecnie jesteśmy w trakcie wykonywania                      

2 etapu. Na pytanie radnego Roberta Osińskiego, kiedy kolejne etapy Burmistrz powiedział, że na 3 etap  

musimy poczekać, ponieważ na przyszły rok mamy złożony wniosek na przebudowę ul. Lipowej                           

i Gintera. Bez dofinansowania ciężko będzie rozpocząć ten 3 etap. Dlatego Burmistrz nie chce 

deklarować żadnych dat dotyczących rozpoczęcia tego 3 etapu. Chcemy natomiast iść w kierunku 

tworzenia dokumentacji na większe kwartały, tak jak to miało miejsce przy ul. Kolejowej. Zdajemy 

sobie sprawę, że będzie to długi proces tworzenia dokumentacji, ale dzięki temu będziemy mieć większe 

możliwości pozyskiwania dofinansowania. Doraźnie będziemy starać się wykonywać nakładki 

bitumiczne, tak jak ma to miejsce obecnie na ul. Mickiewicza, Kopernika i Rybackiej. To na jakiś czas 

poprawi bezpieczeństwo i stan drogi. Tym systemem chcemy zrobić promenadę wschód i ul. Okrągłą. 

 

3) „Rodzinny Prolog” – Partner nr 6 Gmina Międzyzdrojów w ramach umowy partnerskiej 

na rzecz realizacji Projektu. 

 

Burmistrz powiedział, że na dniach będziemy otwierać projekt. Będzie on realizowany w Centrum 

Integracji Społecznej przy ul. Kolejowej 33. Program jest skierowany dla rodzin z małymi dziećmi.  

 

4) Przebudowa infrastruktury i zagospodarowanie dostępu do plaż, kąpielisk w gminie 

Międzyzdroje. Budowa kładki spacerowej”. 

 

To był ostatni etap budowy kładki od bazy rybackiej. Inwestycja została zakończona i odebrana -

wyjaśnił Burmistrz. 

 

5) „Remont i renowacja oraz prace konserwatorskie i restauratorskie kościoła pw. św. Piotra 

Apostoła w Międzyzdrojach”. 

 

Prace trwają. Jest robiony wjazd dla osób niepełnosprawnych od strony schodów. Udało się uzyskać 

dofinansowanie z Rządowego Programu Odbudowy Zabytków w wysokości 3 000 000,00 zł. Wkład 

własny, czyli finansowanie z budżetu gminy wyniosło 305 326,85 zł. 

 

6) Prace budowlano-konserwatorskie otoczenia budynków Kongregacji Sióstr Miłosierdzia 

św. K. Boromeusza - ul. Zdrojowa 5 i krótka 5  w Międzyzdrojach” 

7) „Morze zieleni II – rozwój zielonej infrastruktury wraz ze stosownym zapleczem w Gminie 

Międzyzdroje” 

 

Będziemy realizować projekt Morze Zieleni II. Głównym obszarem modernizacji jest teren przy byłym 

gimnazjum. Zagospodarujemy dolne boisko, usuniemy beton, zrobimy zieleń i postawimy ławeczki. Na 

pytanie radnego Beltera o termin realizacji Burmistrz wyjaśnił, że jest szansa, że w tym roku wyłonimy 

wykonawcę, a rozpoczęcie inwestycji nastąpi w 2026 roku. Udało nam się pozyskać z funduszy 

europejskich dofinansowanie w wysokości 4 582 783,20 zł. Wkład własny do projektu: 1 145 695,80 

zł, a wydatki niekwalifikowane wynoszą 2 184 651,00 zł.  

 

8) "Modernizacja bieżni lekkoatletycznej płyty boiska piłkarskiego wraz  z infrastrukturą 

sportową na stadionie miejskim im. Ireny Szewińskiej w Międzyzdrojach" Etap 1 pn. 

"Modernizacja płyty boiska piłkarskiego wraz z infrastrukturą techniczną i sportową". 



9) "Modernizacja bieżni lekkoatletycznej i płyty boiska piłkarskiego wraz  z infrastrukturą 

sportową na stadionie miejskim im. Ireny Szewińskiej w Międzyzdrojach"  Etap 2 pn. 

"Modernizacja bieżni lekkoatletycznej". 

 

Udało się zmodernizować płytę boiska piłkarskiego wraz z niezbędną infrastrukturą, na którą 

otrzymaliśmy dofinansowanie w wysokości 1 971 462,73 zł. Oficjalne otwarcie odbędzie się już w tę 

sobotę. Burmistrz dodał, że mamy złożony wniosek na drugi etap, czyli modernizację bieżni. Do połowy 

listopada uzyskamy informacje, czy wniosek uzyskał akceptację. Jeśli tak to w przyszłym roku 

przystąpimy do inwestycji. Równolegle robimy dokumentację na skatepark, który byśmy zaczęli 

modernizować i poszerzać w 2027 r.  Następnie będziemy myśleć o modernizacji kortów tenisowych.  

 

10) "Modernizacja boiska wielofunkcyjnego Orlik oraz wykonanie sprawnościowego placu 

aktywności sportowej przy Szkole Podstawowej nr 2 w Wapnicy". 

11) „Modernizacja oświetlenia kompleksu Orlik przy Szkole Podstawowej nr                                              

1 w Międzyzdrojach. 

 

Pozyskaliśmy z Ministerstwa Sportu i Turystyki dofinansowanie w ramach Programu Modernizacji 

Kompleksów Sportowych 'Orlik' 2025 w wysokości 149 900,00 zł. Wkład własny gminy wyniósł 159 

070,00 zł. Na modernizację oświetlenia również pozyskaliśmy dofinansowanie w wysokości 40 tys. – 

powiedział Pan Burmistrz. 

 Radny Osiński przypomniał o problemie z oświetleniem orlika przy SP 2.  

Burmistrz powiedział, że będziemy testować oświetlenie na tzw. ,,przycisk” na boisku przy ul. 

Kolejowej 33. Jeśli się to sprawdzi wykonamy podobne na orliku w Wapnicy.  

 

12) Programowanie oraz rozwój usług społecznych dla społeczności lokalnej w Gminie 

Międzyzdroje 

 

Są to usługi społeczne, w których mieści się m.in. klubik rodzinny. Znajdują się tu również elementy 

opieki wytchnieniowej, opieka psychologa, zajęcia dla seniorów, dietetyk itp. Jest to zadanie dwuletnie, 

na które mamy dofinansowanie w wysokości  853 096,60 zł, a wkład gminy to kwota 76 tys.  

 

13) „Rozwój wysokiej jakości transportu publicznego obszaru PPK – budowa intermodalnego 

centrum przesiadkowego wraz z infrastrukturą towarzyszącą  w Wapnicy”,   Etap 1,                       

w ramach projektu/zadania pn. „Budowa intermodalnego centrum przesiadkowego                       

z parkingiem  oraz świetlicą wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną i towarzyszącą 

w Wapnicy”. 

14) "Budowa placu zabaw, jako miejsca rekreacji i aktywności w Wapnicy" - Etap 3,                         

w ramach projektu/zadania pn. „Budowa intermodalnego centrum przesiadkowego                       

z parkingiem  oraz świetlicą wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną i towarzyszącą 

w Wapnicy”. 

 

Planujemy budowę centrum intermodalnego w Wapnicy razem z nową świetlicą wiejską,  parkingiem   

i placem zabaw, na które oprócz świetlicy mamy dofinasowanie zewnętrzne- wyjaśnił Burmistrz. 

 

 

Radny Konrad Czmoch zapytał, czy w przyszłym roku mamy w planach inne inwestycje oprócz tych 

wymienionych dzisiaj? 

Burmistrz wyjaśnił, że dopiero będziemy układać budżet. Mamy z tyłu głowy, że nie dostaniemy 

np. środków na budynek komunalny. Pozostają też tematy szkolne. Chcemy w przyszłym roku w SP 1 

zamontować w klasach klimatyzacje i panele fotowoltaiczne. Musimy też zabezpieczyć środki na wkład 

własny na zadania, na które mamy dofinansowanie. Pamiętajmy, że od kilku lat jesteśmy w pierwszej 

10 gmin jeśli chodzi o przeprowadzone inwestycje, a ich sporą część robimy poprzez nasze spółki 

gminne. Burmistrz powiedział, że na pewno chciałby rozpocząć w tej kadencji budowę ścieżki 

rowerowej miedzy Wickiem a Wapnicą.  

 



6. Informacja na temat realizacji bonu edukacyjnego, bonu seniora oraz zapomogi z tytułu 

urodzenia dziecka pn. ,,Międzyzdrojskie Becikowe”. 

 

W kwestii międzyzdrojskiego becikowego zaczynaliśmy od kwoty 500 zł. Teraz została ona zwiększona 

do kwoty 800 zł. W roku 2025 skorzystało z tego świadczenia 17 osób. Jeśli chodzi o bon edukacyjny 

w wysokości 350 zł to skorzystało z niego 165 dzieci na łączną kwotę 57 750,00 zł. Do tej pory z bonu 

naukowego skorzystało 5 dzieci na łączną kwotę 3 700 zł.  

 

Radna Klucha stwierdza, że notujemy spadek jeśli chodzi o liczbę urodzeń. Co do bonu naukowego 

trzeba zastanowić się, dlaczego tak mało osób z niego skorzystało. Burmistrz uważa, że progi mogą być 

zbyt wysokie, a samo świadczenie mało rozpropagowane. Problemem może być również brak karty 

mieszkańca, który jest podstawą do skorzystania z bonu. 

 

Natomiast Bon seniora cieszy się dużą popularnością.  Korzystają z niego osoby powyżej 65 rż.  

 

BON SENIORA   

ROK ILOŚĆ OSÓB MIESZKAŃCY UPRAWNIENI   KWOTA RAZEM WYPŁACONO   

2022 767 1282   180 zł 138 060 zł   

2023 777 1380   180 zł 139 860 zł   

2024 870 1483   200 zł 174 000 zł   

BON SENIORA 

ROK ILOŚĆ OSÓB MIESZKAŃCY UPRAWNIENI   KWOTA RAZEM WYPŁACONO   

2025 986 1582   300 zł 295 800 zł   

 

7.  Rozpatrywanie i opiniowanie spraw przekazywanych przez Radę, komisje, 

Przewodniczącego Rady i członków komisji. 

8. Rozpatrywanie wniosków mieszkańców przedkładanych przez nich osobiście lub za 

pośrednictwem radnego.  

 

Radny Woszczyk zapytał o sprawę związaną z zakupem biletów do Świnoujścia. 

Burmistrz poinformował że mamy już na terenie miasta 3 punkty, w których będzie można kupić bilet. 

Dodatkowo zastanawiamy się nad zakupem biletomatu, który umieścilibyśmy na dworcu PKP.  

 

9. Zakończenie posiedzenia. 

 

W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji zamknęła posiedzenie                

o godz. 10.40. 

 

Protokółowała: 

Sylwia Jakubowska    

         Przewodnicząca Komisji 

   

                   Dorota Klucha 

 

 


